
Razgovori z našimi naročnini 
Zakonca brez otrok želita posestvo zapustiti 

rejencem. 2. B. Zakonca brez otrok sta »vzela 
za svoje« tri rejence, kateri jima pridno brez
plačno pomagajo na posestvu, radi česar bi jim 
rada zapustila svoje posestvo ta jih zavarovala 
pred svojimi sorodniki, da bi jih po njuni smrti 
ne nagnali s posestva. — Najbolj zasigurani bi 
bili rejenci, ako bi Jim zakonca že sedaj izro
čila svoje posestvo, pri čemer bi si seve zakon
ca pridržala pravico dosmrtnega gospodarjenja 
In ves hasek posestva, tako, da bi faktično osta
lo vse pri starem, le v zemljiški knjigi bi se 
lahko že sedaj vpisala lastninska pravica na 
ime rejencev, hkratu bi se pa lahko vknjižila 
pravica zakoncevizročiteljev do dosmrtnega go
spodarjenja in hasnovanja. — Zakonca tudi la
hko napravita testament in v njem vpostavita 
kot dediče (po smrti drugega zakonca) rejence. 
Testament je veljaven, ako ga zakonca sama 
napišeta ta podpišeta; prič ni treba, lahko jih 
pa pritegneta za primer, ako bi naknadno kak 
sorodnik spodbijal veljavnost testamenta iz raz
loga, da zakonca nista bila pri zdravi pameti 
ali podobno. Ker zakonca nimata lastnih otrok. 

niti staršev, nima nihče pravice do njunega de
leža. 

Zgraditev hišo tik do občinske ceste. P. I. 
Imate hišo ob občinski cesti. Vam nasproti na
merava nek pek zgraditi novo hišo tile občin
ske ceste, čemer se protivite, ker bi Vam »zaprl« 
svetlobo, povzročal nevarnost požara (z navad
nim, nizkim dimnikom) In bi mu Vi eventualno 
morali plačati odškodnino, ako bi mu pri vožnjah 
prizadejali kako škodo, širina ceste znaša 14 
3 m. — Graditelj si mora oskrbeti gradbeno do
voljenje; pred izdajo dovoljenja se bo vršil ko
misijski ogled, h kateremu sicer ne boste po
vabljeni, boste pa o njem obveščeni. Pri tej pri
liki — pa tudi lahko pismeno na okrajno načel
stvo — boste zamogli iznesti vse svoje ugovore. 
Po zakonu mora pekarna stati najmanj štiri 
metre oddaljena od zunanjega roba ceste, širi
na občinske ceste ni predpisana; predpis je la 
ta. da mora ustrezati vozilom, ki se rabijo v 
detični občini, in potrebam krajevnega preme
ta. Proti temu, da se Vam bo »zaprla« sv( 
se v danem primeru ne boste mogli upirati, ra
zen, ako imate kak poseben nasproten dogovor 



x graditeljem; ta dogovor bi pa morali uvelja
viti pravdnim potom — gradbena komisija se 
nanj ne bo ozirala, marveč le na ugovora javno
jravne narave. 

Zamenjava parcel — prepis v zemljiški knjigi. 
P. F. S sosedom (mejašem) želite zamenjati 
nekaj parcel in bi to radi izvedli na najcenejši 
način. — Menjalno pogodbo lahko sama sesta
vita; označiti morata zamenjane parcela (z na
vedbo parcelnih številk in številk zemljiškoknjiž
nih vložkov), dovoliti odpis (bremenprostl?) za
menjanih parcel od dosedanjih vložkov in pripis 
k drugemu vložku ali ustanovitev novega vložka 
ter pri slednjem vknjižbo lastninske pravice v 
prid novemu lastniku. Omeniti je, ako bo treba 
komu kaj doplačati. Podpisa lastnikov parcel 
morata biti sodno overovljena; overovitev stane 
za dva podpisa 37.60 din. Pogodbo, ki jo Je tre
ba kolkovati z 10 din kolkom, je treba v 15 dneh 
prijaviti davčni upravi. Ako se je zamenjava 
parcel izvršila le z namenom, da se imovine za
okrožijo za interese kmetijstva, morate to ome
niti v pogodbi ter pri davčni upravi in Vam v 
tem primeru ne bo treba plačati 6% prenosne 
takse, marveč le takso za potrdilo. Le v prime
ru, ako bi bila razlika vrednosti zamenjanih par
cel večja kot 50%, bi morali od razlike plačati 
6% takso (kakor za kupoprodajno pogodbo). 
Nato zaprosite zemljiškoprometno komisijo za 
dovoljenje prenosa lastnine in ko boste dobili to 
dovoljenje in se izkazali s potrdilom davčne upra
ve, da ste pogodbo prijavili in eventualno takso 
plačali, predlagajte na kak uradni dan pri zem
ljiškoknjižnem uradu izvedbo menjalne pogodbe 
v zemljiški knjigi. Tam bo treba plačati le pred
lagamo takso, ki se odmerja po višini vrednosti 
zamenjanih parcel. Ako ta vrednost ne presega 
1000 din, znaša taksa 7.50 din, pri vrednosti čez 
1000 din do 5000 din znaša 12 din, pri vrednosti 
čez 5000 do 10.000 dta znaša 15 din, pri vredno
sti čez 10.000 do 50.000 din pa znaša 22.50 din. 
Za davčno upravo ta zbirko listin morate napra
viti po en prepis pogodbe; za davčno upravo 
Vam prepis takse prosto overi sodišče. 

Sprejem absolventa nižje gimnazijo v strokov
ne (tehnične, tekstilne, kmetijske) šole. T. H. 
Šolska predizobrazba Vašega sina, ki je dovršil 
štiri razrede realne gimnazije z nižjim tečajnim 
izpitom, vsekakor zadošča za sprejem v navede
ne strokovne šole. V koliko se zahtevajo za spre
jem v posamezne šola še kaki posebni pogoji, 
povprašajte pri ravnateljstvih; pogoji namreč 
niso vsako leto povsem enaki. 

Skrajšan rok za četrtega sina vdove. N. A. 
Vaš prvi sin je služil skrajšan rok, drugi poln 
rok, sedaj služita tretji in četrti ter Je obema 
določen poln rok. — Četrtemu sinu prltiče pra
vica do skrajšanega roka, ako bo tretji sta od
služil poln rok. Zato prosita (Vi pri pristojnem 
vojnem okrožju ali pa četrti sin sam potom svo
jega poveljstva), naj se četrtemu sinu prizna 
skrajšan rok ta da se ga naj takoj začasno od
pusti iz vojaške službe, dokler ne bo tretji sta 
odslužil polnega roka. Eventualno naj se četrti 
sta odpusti šele potem, ko bo že sam odslužil 
skrajšan rok; potem mu ne bo več treba nasto
piti nadaljnje službe, ko se bo izkazalo, da Je 
tretji brat služil naprej svoj polni rok. Prošnji 
morate priložiti rodbinsko polo ta vojaško lzpra
vo drugega sina. 

Zapuščinska razprava za očetom t N. F. U. St. 
A. Vaš oče je bil lastnik posestva, vrednega »v 
tuje roke« 50—60.000 dta, za prevzemnika 80.000 
dta. Enemu izmed sinov je kupil ta podaril njivo 
za 23.000 dta; na kupnini je ostal oče dolžan 
12.000 din, radi česar se je za ta znesek vknji
tila zastavna pravica na očetovo posestvo. Oče 
Je pozneje posestvo izročil istemu sinu za 24.000 
dta; od tega zneska se Je odštelo 12.000 dta, ker 
Je prevzemnik prevzel v svojo plačilno obvezo 
vknjlženi dolg, ostalih 12.000 din pa bi moral izrčevati očetu ta materi po 600 dta letno. Kar 

po smrti zadnjega Izmed obeh še ostalo ne
izplačanega, imajo dobiti dediči. — Zapuščinska 
razprava po očetu se ne bo vršila, ker očlvidno 
ni zapustil nobene imovine in mati še živi. Ostali 
dediči, odnosno otroci nimate pravice izpodbijati 
prevzemno pogodbo radi prikratbe nad polovico 
prave vrednosti, ker je Slo za mešano pogodbo, 
odnosno je smatrati, da je bila Izročilna pogodba 
združena z darilno. Pač pa zamorete zahtevati 
od prevzemnika izplačilo nujnega dednega dele
ža, to je denarno vrednost polovice tistega ded
nega deleža, ki bi bil otrokom pripadel, ako bi 
bil oče posestvo razdelil po enakih delih med vse 
otroke. K vrednosti posestva Je prišteti kupni
no, v kolikor jo je pokojni oče Izplačal za njivo, 
podarjeno prevzemniku. Povabite prevzemnika 
na kak uradni dan k sodišču, da se tam zlepega 
o stvari pomenite, odnosno poravnata. 

Regulacija potoka. M. M. Z mejašem sta se 
pogodili glede regulacij« potoka ta Vam ja do
volil izkopati strugo, ki Je bistveno olajšala od
tok. Pozneje pa Je dal mejaš novo strugo zopet 
zakopati, češ da si je njegova žena premislila ta 
da je brez plačila 1000 dta ne dovoli. — Ako je 
mejaševa žena na pogodbo pristala, je nevpoStev
no, ako se pozneje premisli. Ne glede na to pa 
velja zakonita domneva, da je mejaš zakoniti 
upravitelj ženinega premoženja, odnosno pose
stva (ali polovice posestva) ta kot tak je bil 
upravičen pogoditi se z Vami glede regulacije 
potoka. Ako Vam Je dovolil izkopati novo (kraj
šo) strugo, s tem pač ni prekoračil meje redne 
uprav« ženinega posestva. Ako se z lepega ne 
boste mogli poravnati, ga boste pač morali s 
tožbo prisiliti, da zopet odkoplje zasuto novo 
strugo. 

Nepravilno merjenje od strani inženirja. Isti. 
Vprašate, ali lahko zahtevata ponovno merjenje, 
ker je inženir o priliki merjenja, ki ste ga imeli 
pri sosedu, drugače meril nego kažeta občinska 
in sodnijska mapa ter je bil najbrž podkupljen. 
— Točnega odgovora Vam ne moremo dati, ker 
niste popisali, kako in pod kakimi pogoji je pri
šlo do merjenja. Ako ste se vnaprej dogovorili, 
da naj mejo določi, o&iroma izmeri državni ali 
določeni inženir ter da naj ta meja velja, ste 
na njo vezani. Ne svetujemo Vam tudi drugod 
izrekati sum, da je bil inženir podkupljen, ker je 
to neverjetno ter bi bili v primeru tožbe radi 
žaljenja časti kaznovani. Dvomimo, da bi se 
Vam posrečilo dokazati t a očitek. — Možno je, 
da se je inženir zmotil. Na svoje stroške daste 
lahko izvesti ponovno merjenje; če bi se pa iz
kazalo, da je prvi inženir napačno meril, Vam on 
jamči za škodo, ako mu dokažete vsaj malomar
nost — in bi tudi mejaš moral pristati na po
pravo meje. 

Ločitev zakona radi nezvestobe žene, M. P. 
Ako žena ne pristane na sporazumno ločitev za
kona, bi morali vložiti tožbo na ločitev zakona 
iz njene krivde, ta sicer pri okrožnem sodišču, 

pri čemer pa zastopanje po odvetniku ni predpi
sano. Ako Vam zatrjevanega prešuštva na 09 
mogoče dokazati ali vsaj, da je žena tako ne
redno živela, da Je prišlo v nevarnost dobro nrav
stvo rodbine, a tožbo ne boste uspeli, ker drugI 
ločitveni razlogi očlvidno niso podani. Za čas 
pravde bi smelo sodišče ženi na njen predlog od
meriti dostojno vzdrževanje, ako bi ta živela lo» 
ceno. Čim pa bi bil zakon ločen iz njene edina 
krivde, bo prestala Vaša dolžnost Jo vzdrževat^ 
— Ako bo žena krivdo zanikala, bosta pač do
kazovali, kako se je ponoči shajala ta kot stran* 
ka Izpovedali, kaj Vam je priznala. — Svetujem« 
Vam, da ženi raje odpustite, ako se je pobolj
šala — radi otrok. 

Prošnja radi bolezni začasno odpuščenega VB
Jaka za skrajšan rok. A. M Vaš mod Je pred 
poroko služIl pri vojakih par mesecev, nato Ja 
zbolel, nakar so ga začasno odpustili. Po odpusta 
se J« poročil, pridobil s tem tudi posestvo, ki pa 
sedaj, ko je bil mož vpoklican na odsluženja osta
lega polnega roka, trpi škodo; Vi sami posestva 
ne morete v redu oskrbovati, ker ste bolni, dru
gih domačih delovnih moči na posestvu pa ni. — 
Vašemu možu prltiče pod opisanimi pogoji pra
vica do skrajšanega roka. Prošnjo lahko vtoU 
sam potom svoje komande, pa tudi VI pri pri
stojnem vojaškem okrožju. 

Prepeljava rabljenega dvokolesa v domovino. 
J. M. Ko bodo poleti prišli naši izseljenci z ro
marskim vlakom na obisk v domovino, predvido
ma ne bo ovire, da ne bi kdo pripeljal s seboj 
staro, rabljeno dvokolo. A če bodo cariniki ve
deli, da se dotlčnik ni za stalno vrnil, bo moral 
plačati carino. Slednja znaša približno eno tretr 
jino sedanje vrednosti dvokolesa. 

Tečaji za poštne služitelje, odnosno plsmonoše. 
8. I. Potegujete se za državno poštno službo ta 
bi se radi v kakem tečaju vnaprej nekoliko iz
urili. — Omenjeni tečaji se sicer od časa do časa 
vrše, a so namenjeni le osebam, ki so že spreje
ta v službo, odnosno jo že vrše, ne pa osebam, ki 
so za službo šele prosile. 


